



人民币对美元汇率创近半年新高

升破6.3, 即期市场未延续“涨停”, 交易员认为近期仍有升值行情

本报讯 (记者苏曼丽) 昨天, 人民币对美元中间价报6.2992, 较前一交易日继续上涨18个基点, 再度升破6.3水平, 创5月11日以来新高。但在即期市场, 人民币对美元并未延续前两个交易日的“涨停”走势, 出现震荡回调。

早盘一度逼近“涨停”

央行中间价连续第三天高开, 并创五个半月来新高,

受此提振, 即期汇价早盘一度再创新高, 并逼近日间波动幅度上限。

交易员表示, 昨天上午以结汇为主, 但下午盘面出现4亿-5亿美元的购汇, 加之欧元走弱, 令人民币对美元下午交易时段开始回调, 最终报收6.2438。从即期价格走势看, 人民币对美元即期价格自7月下旬的低点以来已经升值了2.5%。

房地产、券商、航空业以及造纸业将较为受益。昨

天, 沪市跌0.35%, 深市跌0.46%, 造纸行业则逆市上涨2.54%, 涨幅居前。

“全天来看仍呈现净结汇, 或意味着人民币短期升值趋势并未完结, 而且从央行连续设高中间价的态度来看, 近期人民币仍有一段升值行情。”交易员称。

渣打银行经济学家王志浩预计, 2013年人民币将对美元温和升值, 预计人民币对美元汇率将从2012年底的6.31升至2013年底的6.19。

升值幅度或有限

在此前一段时间, 人民币一直有贬值的趋势, 国内资金也呈现出外流的迹象。国家外汇管理局上周五的数据显示, 三季度中国资本和金融项下逆差为710亿美元, 连续两个季度出现逆差。

但9月份美联储推出第三轮量化宽松后, 目前全球主要新兴市场国家都面临资金涌入和本币升值的压力。此前香港也面临港币升值压

力, 香港金管局数次入市干预汇率。

自QE3以来, 人民币对美元汇率中间价已经升值0.55%。不过部分投资人认为人民币升值可能仅是短期趋势。博时医疗保健行业股票基金经理李权胜认为, 目前短期的人民币升值是“比较虚的”, 在中国当前经济前景并不明朗的情况下, 未来人民币长期升值的基础并不存在。

“国际热钱流入香港, 但

并没有显著的流入大陆, 相反是一些大陆的存量热钱在逐步流入香港, 因此现在要考虑的不是人民币升值会有什么影响, 而应该更多提防一下如果人民币出现持续贬值时该怎么做。”李权胜说。

尽管近期人民币对美元汇率表现强劲, 但用于衡量海外市场对人民币升值预期的海外无本金交割远期市场NDF仍然存在一定贬值预期, 远期结售汇也继续呈现逆差。

中国太保前三季净利降五成

净利持续负增长, 此前中国人寿现单季亏损

新京报讯 (记者张轶骁) 继中国人寿因资本市场低迷爆出四年来首个单季净亏损后, 中国太保也因为资本市场的景气度致使利润大降。昨日, 中国太保发布2012年第三季度报告显示, 今年前三季度, 太保实现净利润为31.35亿元, 同比下降55.33%, 其中第三季度净利润为4.97亿元, 同比下降58.7%, 自年初以来净利润持续出现负增长。

计提减值同比翻番

尽管与中国人寿第三季度单季净亏损22.07亿元相比, 中国太保4.97亿元的净利润算是保住了一丝颜面, 但从增幅来看, 两家险

企今年前三季度净利润同比均下滑55%以上, 同病相怜的意味不言而喻。

与中国人寿一样, 中国太保也受到资本市场低迷的影响, 在前三季度大幅进行了计提减值。

数据显示, 今年前三季度, 太保计提资产减值规模为41.75亿元, 同比增长111.3%。其中仅第三季度就计提资产减值17.43亿元, 几乎逼近去年前三季度19.76亿元的总额。太保在报告中解释称, 大幅计提减值是因为投资资产减值准备增加。

根据国金证券分析师陈建刚的推测, 目前中国太保仍然有大约64亿元的浮亏没有消化。如果资本市

场没有好转, 导致浮亏无法完全消化, 太保恐怕将继续面临计提减值的压力。

而受今年发行次级债影响, 太保前三季度利息支出达到16.33亿元, 同比增长186%。太保在报告中解释称, 由于卖出回购及应付次级债利息支出增加。今年8月, 太保获批以私募形式发行75亿元次级债。

保费实现正增长

尽管资本市场低迷导致投资收益不甚理想, 但太保的主营业务还是出现了一定的回升。报告显示, 中国太保前三季度实现保险业务收入1270.47亿元, 同比增长4.7%。其中新渠道

业务提振明显, 电销业务收入为71.36亿元, 同比增长108.8%; 交叉销售业务收入为18.89亿元, 同比增长28.4%。

国金证券分析师陈建刚在研究报告中认为, 与中国人寿大幅计提减值导致利润下降不同的是, 中国太保的利润下降应当归因于费用率的持续上升。

中国保监会公布的数据显示, 今年前三季度, 保险行业实现原保险保费收入12076亿元, 同比增长7.3%。其中, 财产险保费收入3992亿元, 同比增长14.9%; 人身险保费8084亿元, 同比增长3.9%。截至9月底, 保险行业资产总额已达到6.89万亿元。

创业板三年 贡献四成境内IPO

共355家企业登陆创业板, 近六成创业板公司获风投支持

新京报讯 (记者李蕾) 创业板开启到今天整整三年, 清科研究中心昨日发布数据显示, 截至昨日, 共有355家企业登陆深圳创业板, 占同期境内IPO数量的41.8%, 融资规模达到344.45亿美元。其中近六成公司背后有私募风投资金支持。

创业板企业北京最多

数据显示, 平均每家创业板企业上市融资额约为0.97亿美元。创业板开闸三年来, 企业融资额最高的是碧水源, 融资额为3.74亿美元。

北京地区以53家企业登陆创业板市场位列首位, 上市数量占创业板企业总数的14.9%, 融资规模达59.22亿美元, 占创业板融资规模总额的17.2%。

清科数据显示, 创业板开闸至今, 355家上市企业中有205家在上市前获得创投或私募股权机构(VC/PE)的资金支持, 占比

57.7%, 接近六成。三年来, 这205家VC/PE支持企业为机构投资者带来了468笔IPO退出, 平均账面回报约为8.51倍。同期, 上交所和深圳中小企业板的账面投资回报约为4.42倍和8.88倍。

股民整体亏损

创业板公司亦被市场诟病为高管们的“提款机”。据媒体统计, 355家创业板公司中, 178家遭到重要股东或“董监高”的净减持。其中乐普医疗合计遭减持14次, 减持市值14.43亿元位居首位。同时, 股民整体亏损严重, 创业板指数自设立以来, 整体跌幅超过30%。媒体统计显示, 355只创业板股票有233只破发, 占比高达65.6%。

创业板发行市盈率最高的企业是新研股份, 市盈率高达150.82倍, 发行价为69.98元。昨日其收盘价10.39元, 复权后, 目前的价格较发行价已跌去70%。

